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INTERROGAZIONE SCRITTA P-3046/09
di Henrik Lax (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Direttive comunitarie sulla protezione degli animali

Conformemente alla direttiva sulla conservazione degli habitat naturali e seminaturali e della flora e 
della fauna selvatiche (92/43/CEE)1 e alle linee guida per i piani di gestione delle popolazioni di grandi 
carnivori (Guidelines for Population Level Management Plans for Large Carnivores, 2008), in 
Finlandia il lupo è una specie protetta al di fuori delle zone di allevamento delle renne. La popolazione 
di lupi in Finlandia, tuttavia, non è solo confinata alle zone scarsamente popolate delle regioni 
settentrionali e orientali, dati i casi in cui lupi si sono avvicinati anche a zone densamente abitate della 
Finlandia sud-occidentale. Numerosi comuni di questa regione si sono visti costretti a offrire un 
servizio di trasporto scolastico in risposta alla paura dei bambini di venire attaccati dai lupi lungo il 
percorso verso la scuola.

Negli ultimi anni la popolazione di cormorani sulla costa finlandese è fortemente aumentata. Il 
cormorano provoca notevoli danni allo stock ittico ed è ritenuto dai pescatori una delle cause della 
riduzione delle loro catture di pesce (ad esempio pesce persico e luccioperca). Attualmente la 
quantità di pesce consumata dai cormorani supera quella catturata dai pescatori. I cormorani inoltre 
distruggono la vegetazione delle isole in cui nidificano. Tuttavia questa specie è protetta dalla direttiva 
concernente la conservazione degli uccelli selvatici (79/409/CEE)2.

I due casi summenzionati sono un esempio di come la Commissione mediante le sue direttive sulla 
protezione degli animali tuteli specie che a livello locale possono avere un'ampia diffusione e 
comportare un pericolo per le persone o un danno per l’ambiente.

Considerato quanto sopra, può la Commissione far sapere se:

1. sparare ai lupi per spaventarli e allontanarli dalle zone abitate è compatibile con le direttive 
comunitarie?

2. non sarebbe opportuno che l’UE autorizzasse la caccia ai cormorani dal momento che questi 
arrecano manifestamente danni alle persone e all’ambiente?
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